
O nečekaném králi a zachráněné myši

Jednou, bylo to velmi dávno, šla dívka přes starý most ve vsi a za ní šlo malé 
zvíře. Najednou se však most prolomil. Dívka zmizela pod hladinou, ale zvíře se 
objevilo na břehu potoka, kde se už seběhli vesničané. Pak zvíře řeklo: „Se vším 
není konec.“ Když se most pokoušeli obnovit, vždy spadl. Od té doby už uběhlo 
mnoho let a nikdo si nevzpomněl, co se s tím zvířetem stalo. 

Jednou v zimě projížděli touto vesnicí tři mládenci, a protože byla zima, potok 
byl zamrzlý a mládenci projížděli přesně v místě, kde před dávným časem dívka 
zmizela.  Vtom vyskočilo  to  zvíře,  byl  to  starý  kocour  a  řekl:  „Dnes  je  čas, 
hledejte po proudu velmi daleko.“ A tak tři mládenci zaťukali u první chalupy a 
nechali si vše vysvětlit. Když si vše vyslechli, každý se vydal jinudy. 

Jeden řekl: „Jsem rychlý jezdec“ a vydal se na koni. Druhý řekl: „Já se umím 
rychle pohybovat na ledě“ a odklouzal se po ledě. Třetí se neuměl pohybovat 
rychle nijak, tak odešel pěšky. První jel, jel a po několika dnech potkal zraněnou 
myš a ta ho požádala o pomoc. Mladík však řekl: „Proč bych měl pomáhat tobě, 
škodlivé myši? Já mám na práci mnohem důležitější věci než pomáhat zraněné 
myši.“ A jel dál. Druhý mladík se klouzal několik dní a potkal stejnou zraněnou 
myš, která ho žádala o pomoc. Mladík však odmítl a klouzal se dál. Třetí mladík 
šel a po několika dnech potkal stejnou zraněnou myš. Ten ji však ošetřil a dal té  
myši najíst a staral se o ni bez důvodu, prostě byl to dobrák. Mládenec šel dál a 
dál a o myš se staral, i když už byla zdravá. 

Zhruba ve stejnou dobu dojel  první mladík k místu,  kde řeka protékala mezi 
dvěma skalami. Toto místo nešlo obejít. A zrovna v tom místě se usadil drak, 
který říkal: „Pokud mě neporazíš, nesmíš jít dál.“ Tak mládenec utekl a čekal na 
dalšího. Zanedlouho přiklouzal druhý mladík a opakovalo se to stejně – drak 
řekl: „Pokud mě neporazíš, nesmíš jít dál.“ Mládenec utekl a čekal. Když přišel 
třetí mládenec, drak mu řekl to stejné. Vtom se ozve myš: „Za to, že jsi mi tak 
hezky pomáhal, poradím ti. Seber ze země ten nejmenší kámen a hoď ho po 
drakovi. Bude to fungovat, uvidíš.“ Mládenec si řekl: „Můžu to zkusit.“ A tak 
mladík sebral kámen a hodil ho po drakovi. Překvapivě to fungovalo a drak se 
skácel k zemi. Mladík prošel a po něm další. 
První mladík šel k dívce, která byla kousek za drakem. Ten, co k ní dorazil jako 
první, jí řekl: „Já tě osvobodil, mě si vyber.“ Za chvíli dorazili ti dva další. Ten, 
co zabil draka však řekl: „Mně věř, tady je kámen, kterým jsem zabil draka. 
Tato myš ti to potvrdí.“ Myš zabití draka potvrdila a dívka mu uvěřila. Dívka 
mu pak řekla, že je princezna a ať ji odveze na zámek. A protože starý král již 
dávno umřel, stal se mladík novým králem. Spravedlivým králem.


